

场外音

首轮中超战罢,获胜的四队是上海海港、上海申花、成都蓉城和北京国安。这四队也是上赛季最终的前四名,证明经过休整和完整的冬训,强队基本做到了热启动,开足马力向着新赛季的目标冲去。

最引人关注的,自然是上赛季冠军上海海港。超级杯和亚冠两场小组赛连续失利后,看衰卫冕冠军的声音不少,认为“后奥斯卡时代”的海港今非昔比,实力大打折扣。还有声音认为,主帅穆斯卡特将跌

新面孔 新气象

◆ 金雷

下神坛,风光不再。不过昨晚海港3比1擒下深圳新鹏城,依然展现了高出对手的进攻实力。新援莱昂纳多正在适应“9号半”的新角色,并为中锋古斯塔沃送出制造点球的一脚助攻。维塔尔位置提前后,进一步展露其控球优势和策动进攻的能力。中场茹萨更是表现出强烈的进攻欲望。可以说,经过前面几场实

战的磨合,海港中前场的进攻梳理,开始顺畅起来。

虽然中超告别了奥斯卡这位最后的“超级大牌”,但外援依然是各队倚重的进攻武器。申花在补时最后一分钟的绝杀,由米内罗和路易斯两人合力完成。成都蓉城的制胜球,源于卡隆、费利佩两名外援间的心有灵犀。北京国安打破僵局的首

球,来自法比奥石破惊天的远射。天津津门虎补时连入两球极限逼平梅州客家,新加盟的西班牙前锋基莱斯首秀就打了满分。

外援的疯狂演出,反过来也提醒各队应更多关注本土球员尤其是年轻球员的成长。毕竟,联赛的重要任务,是为中国足球培养自己的人才。好在几张新面孔为本赛季的

中超带来了新气象。申花小将杨皓宇进入首发阵容,打上了职业生涯的首场职业联赛,并在赛后获得主帅斯卢茨基的赞赏。20岁的门将于金永在王大雷被罚下后,牢牢守住了山东泰山的城池。他在门前表现出来的沉稳,完全不像一名初次亮相顶级联赛的球员。另外,从U20国青队归来的蒯纪闻、王钰栋、刘诚宇等,均进入各俱乐部一队名单。穆斯卡特、斯卢茨基等教练也允诺未来将提供这些小将更多的机会。

今后,这些新人在中超赛场上的成长,也许会成为这个赛季最令人期待的故事。

古斯塔沃将皮球裹在胸前庆祝



用胜利回击质疑

海港以进球数优势暂列积分榜首

赛中遭遇了连败,全队上下面临着不小压力。好在深圳新鹏城整体实力一般,正是海港队终结连败的绝好机会。

果然,海港在昨晚迎来梦幻开局,开场第3分钟,后腰茹萨就利用一次角球乱战的机会打破僵局,稳定了军心。中锋古斯塔沃更是表现抢眼,下半场他先是接应徐新的妙传,冷静单刀破门,扩大比分优势;比赛临近结束前,又突入禁区创造了一次点球机会,并亲自主罚命中,将全场比分定格在3比1。

打入第二球后,古斯塔沃兴奋得将皮球裹在胸前,跑向场边庆祝。原来,他即将迎来自己第二个孩子的出生,这也是巴西前锋送给孩子的礼物。“我的老婆

怀孕了,我们的第二个孩子很快就要到来,今天真的是特别特别开心。”赛后接受采访时,他告诉了所有人这个喜讯。“是全队的团结带来了今天比赛的胜利,让胜利重新回到了我们的日程当中。虽然今年我们的开局不是特别顺利,但是好在胜利又回来了。”

当然,尽管最终赢下了比赛,但从整体来看,海港队的进攻距离上赛季还是有不小差距,所幸古斯塔沃状态出色,一人打进两球。深圳新鹏城的实力在中超属于中下游水平,不过他们0比2落后之后,还是顽强地扳回一球,场上形势一度风声鹤唳,海港并未显现出冠军球队的统治力。主帅穆斯卡特认为:“在过去3到4周的时间里我们遭遇

了一些人员方面的挑战,比赛阵容不断在变,但每个人在这个过程中都在做着自己的贡献、体现了自身价值,俱乐部和球队的每个人都是被需要的,今天晚上的表现就是对这种观点的诠释。”

从首轮中超来看,基本维持了上赛季的态势。同时,也只有海港队打进3球、净胜2球,以进球数的优势暂时排名积分榜榜首。从这方面来说,去年进球数最多的海港,在前场攻击力方面依然保持着一定的优势。慢慢度过最艰难的一段时间之后,如果银靴射手莱昂纳多找到进球状态、武磊能尽早伤愈回归,海港的进攻无疑会更加强大,至少在中超赛场,他们依然具备争冠实力。

本报记者 关尹



茹萨庆祝进球 本文图片 记者 李铭坤 摄

上一场 尽遣主力 这一场 锻炼新人

——中国男篮两连胜晋级亚洲杯

86比78,昨天中国男篮客场击败关岛队,以小组第一晋级2025年亚洲杯正赛。加上上一场以42分优势大胜日本队,这支在主教练郭士强带领下重新起航的中国男篮,用两连胜给自己和球迷注入了不少信心。两场比赛,上一场尽遣主力,这一场锻炼新人,不同的用人思路也向外界传递着郭士强的执教理念:先打出信心,再谋划未来。

上一场主场对阵日本队,其实也是一场无关大局的比赛,此前取得四战全胜的日本队已提前晋级,中国男篮只要获胜就能出线。但那又是一场非常重要的比赛。首先,那是一场关乎国家荣誉的“复仇”之战。去年的亚洲杯预选赛,中国男篮88年来首次在国际篮联举办的亚洲杯及以上级别比赛中输给日本队。延续88年的傲人纪录被终结,这背后是中国男篮新老交替的阵痛,一年后回到主场对阵日本队,中国男篮上下也都憋着一股劲,渴望用一场大胜一雪前耻。

此外,去年7月中国篮协官宣郭士强成为中国男篮主帅,“二进宫”的他也期待着这次能够证明自己。对日本队的亚洲杯预选赛,是郭士强正式成为国家队主帅7个月来最重要的一场比赛,他不但要率队拿下胜利,而且要赢得漂亮,为球队树立信心。这也就不难理解为何在缩减集训大名单时,他顶着争议和压力抛弃了数据更好的小将李弘权而选择杜润旺了。

本赛季,上海男篮球员李弘权表现非常出色,场均16.4分6.1个篮板,三分球命中率43.8%,而杜润旺场均仅7.6分2个篮板,三分球命中率也没有前者高。可以说,无论是场上数据还是未来潜力,李弘权都要强于杜润旺,但他有一点比不上对手,即后者是国家队的“三朝元老”,更熟悉国家队技战术,也和郭士强彼此更熟悉。面对与日本队的这场关键比赛,郭士强放弃李弘权而选择杜润旺,目的就是为了选出最适合自己技战术的12人,打出一场重



振士气的胜利。果不其然,主力尽出的中国男篮最终42分大胜日本队,也向外界证明了这支球队的精气神。

上一场对阵日本队,不光李弘权没入选大名单,连杨瀚森这样的天才中锋也被郭士强死死摁在了板凳上,只在垃圾时间得到两分多钟的上场机会。但是昨天客场对阵关岛队,郭士强也来了个大变脸,让周琦、赵继伟等老将轮休,包括杨瀚森、赵嘉义在内的新人获得了更多上场机会。19岁的年轻中锋杨瀚森被认为是中国下一个有望冲击NBA的球员,昨天他替补登场后表现抢眼,8

投7中砍下全队最高的19分,多次奉献精彩的单手暴扣,这场比赛也成为他进入成年国家队后的代表作之一。

郭士强表示,亚洲杯只是中国男篮的短期目标,长远目标是打好2027年的篮球世界杯,争取2028年洛杉矶奥运会参赛资格。“从这个奥运周期开始,我们的年轻球员越来越多。所有球员,不论年龄或比赛经验,只要展现了实力和潜力,都值得被提供舞台。”郭士强说,会有更多新人在国家队得到机会,“但关键在于,他们能否在重要比赛中证明自己。” 本报记者 李元春

本报讯(记者 黄永顺)近日,位于上海市闵行区德宏路的“09603”体彩网点喜气满满。一位购彩者在该网点购买了一张面值20元的即开型体育彩票“中国红”,幸运地将100万元大奖收入囊中。

据介绍,此次中得大奖的幸运购彩者,是在春节假期前买入这款象征吉祥与喜庆的“中国红”即开票,没想到一刮就开出了百万大奖。由于春节期间体彩休市,购彩者在节后兑取了大奖,并表示将在未来继续支持体彩,为公益事业作贡献。

“中国红”票面为大红色,灯笼、中国结等元素化身中奖符号。该票共有20元、10元、5元三种面值,对应大奖分别为100万元、25万元、10万元。

开出大奖的“09603”网点,从2006年开设至今,是附近小有名气的“幸运网点”。虽然100万元的即开票头奖是第一次开出,但该店之前曾开出过10注大乐透二等奖,中奖金额达116万元。除此以外,中奖玩法也有不少超过万元的大奖中出,店里陈列展示了许多中奖彩票。

网点业主叶女士介绍,在网点售卖的即开票里,“中国红”一直销量领先。得知中奖消息后,她当天就制作了横幅和海报,贴至门面,让她当天就沾沾喜气。不少购彩者看到喜报宣传进店购彩,有人还打趣说:“下次中大奖的就是我,准备好横幅吧。”

沪购彩者收获体彩即开票百万大奖